

修平科技大學校刊

創辦人 林湯盤
發行人 陳美菁 校長
編輯者 校友暨公關服務組

陳美菁 第一一二期

2



修平溫馨畢業典禮 三首歌曲 勉勵新世代學子勇於實踐夢想

3

修平師生深化國際交流 赴泰參加2024國際青年營



4



「台中卓越英雄盃電競爭霸賽」修平科大登場 產官學攜手培育電競人才

校址：臺中市大里區工業路十一號 電話：(04) 2496-1100 傳真：(04) 2496-1187 印製：興台彩色印刷股份有限公司 電話：(04) 22871181

ITEX馬來西亞國際發明展修平科大全壘打勇摘3金3銀2銅及1特別獎

在吉隆坡國際會議展覽中心舉行的2024第35屆ITEX馬來西亞國際發明展，今年共有20個國家近千件作品參賽，獎項公布，來自台灣台中的修平科技大學8件參賽作品全數獲獎，共獲得3金3銀2銅及1項特別獎，成績非常優異。

馬來西亞ITEX國際發明展被譽為全球指標性發明展覽，旨在推動全球創新發展與科技交流；修平科大在此次競賽中，8件參賽作品全數獲獎，形同全壘打，戰績輝煌，相當不容易。

修平科大奪得本屆馬來西亞國際發明展金牌的作品「具改進性能之電壓位準轉換器」，係由電子系余建政、電機系賈炎叡兩位教授帶領李泓毅、黃聖源同學所研發作品，此項發明可以廣泛應用於需要不同電壓域信號轉換的各種電子系統中，以提升系統的兼容性、可靠性和性能。

另兩件金牌作品「雲端監控咖啡豆烘培機溫度調整系統」及「咖啡豆烘培熱能追蹤裝置之自調預估溫度控制系統」，則是由修平科大電機系呂奇璜、蕭明椿教授帶領張良鴻、何昆澤、林旻模同學所研發成果，同樣獲得評審青睞，獲得金牌佳績。

獲得發明展銀牌的團隊有：電機系蕭明椿、呂奇璜教授帶領學生林至翰、吳柏宇、詹博宇同學所研發之作品「對製程、電壓及溫度低敏感度之負位元線寫入輔助及其應用於雙埠靜態隨機存取記憶體」；人資系許世卿教授帶領陳靖玫、陳芯榆、林子敬、林昀志同學所研發之作品「耳機固定夾」；機械系洪志強教授所研發之作品「即時直抽式氣味排除馬桶座蓋結構」。特別值得一提

的是，「對製程、電壓及溫度低敏感度之負位元線寫入輔助及其應用於雙埠靜態隨機存取記憶體」同時獲得印尼頒發特別獎殊榮。

另外，得到發明展銅牌的團隊則有：電機系蕭明椿教授，帶領饒俊堂、范致維、賴俊良同學所研發作品「高穩定性靜態隨機存取記憶體」，以及電子系余建政、電機系賈炎叡教授帶領李泓毅、黃聖源同學所研發之作品「高速低功耗電壓位準轉換器」。

修平科大陳美菁校長表示，修平科大師資陣容強大，且用心積極指導學生專題研究，除了這次在馬來西亞國際發明展獲得出色佳績外，今年也在俄羅斯莫斯科國際發明展上獲得了3枚金牌、1枚銀牌，以及3個國際大獎的榮譽，充分展現學校在科技研發領域的優異成果，可說是台灣科技創新的重要推手。



▲ 修平科大在2024第35屆ITEX馬來西亞國際發明展獲獎師生合影。



▲ 修平科大許世卿教授率領陳靖玫及何昆澤同在馬來西亞國際發明展獲獎佳績。

修平科大攜手中華法律風險管理學會舉辦雙軸轉型論壇 助企業盤查碳足跡與實踐ESG新契機

現今許多企業在實踐 ESG 永續發展的旅途上，正面臨越來越嚴峻的挑戰與壓力，不僅關於資本市場規則改變，包括供應鏈的重組、能源轉型及日益嚴格的法規要求等多重挑戰。有鑑於此，近日修平科技大學及中華法律風險管理學會共同舉辦「ESG X 碳盤查-企業雙軸轉型論壇」，邀請產官學研各界好手，分享各自領域的發現及實務經驗，協助企業落實減碳，成為綠色供應鏈的一環，並達到2050淨零碳排的目標。

本次論壇吸引近20間企業中高階主管、100多位來自產官學的人士報名參與，並邀請前法務部長、現任中華法律風險管理學會創會理事長、大肚山產業創新基金會董事長施茂林、修平科大校長陳美菁、大里工業區廠商協進會理事長張宗智、LCIA低碳產

業永續發展聯盟（以下簡稱LCIA）理事長黃獻毅等多位貴賓及長官出席，一同探討淨零產業生態系議題，藉由交流推動產業、政府和學術界的合作，促進資源共享，推進綠色產業發展。

本次演講共分為三個場次，涵蓋了多方面的內容，從產業淨零生態系的轉型、管理方針及成果實務等進行分享。第一場由前任審計部林慶隆審計長分享「公司治理與ESG最新規範暨企業面臨之挑戰與機會」、修平科大電機系許耿禎教授演講「建構具安全風險預警潛力之工廠ESG環境整合管理系統」議題。第二場次為LCIA理事林原正總經理，進行有關其公司「炬將科技股份有限公司」的減碳歷程，緊接著由LCIA副理事長羅文龍總經理分享其公司「金松化工材料股份有限公司」的低碳化實務。第三場次由修平科大工程學院陳獻庚院長擔任活動主持人，邀請中正大學法律系主任暨法學院副院長廖宗聖教授分享「企業永續盡職調查義務」，以及成功大學法律學系陳俊仁教授分享有關「ESG資訊揭露的法律風險分析與發展趨勢」。

修平科大校長陳美菁表示，此次論壇為企業提供許多實用知識和可行方案，不僅實現環保和商業效益的完美結合，為企業帶來更多商機，更引領業界邁向淨零減碳下一哩路，她也特別提到，近期學校籌組了種子師資團隊，一方面協助企業邁向綠色生產，一方面也藉由產學合作讓學生參與，並把相關知識融入課程，帶領學生掌握綠色商機。



ESG X 碳盤查-企業雙軸轉型論壇

修平溫馨畢業典禮

三首歌曲勉勵新世代學子勇於實踐夢想

修平科技大學於15日在學校體育館舉行112學年度畢業典禮，本屆共有1212名學生順利畢業，分別獲頒學、碩士學位；今年畢業典禮以「龍翔天際，未來可期」為主題，校長陳美菁期勉畢業同學，面對不斷快速變遷的社會與職場，希望都能以正確的工作與務實態度，踏入人生嶄新的階段。

修平科大校長陳美菁致詞時，以「放心去飛」、「祝你一路順風」、「隱形的翅膀」等三首歌曲，祝賀全體畢業生並勉勵他們在未來的道路上勇敢追夢、不懼挑戰。陳校長還以AI教父黃仁勳為例，強調除了在學校要全力以赴，還要具備4大人格特質，包括樂觀、喜歡合作、樂於做出改變及有決心，並希望大家都能夠運用在大學期間所學習到的知識和技能，為社會做出積極的貢獻。

典禮上除了頒發學位證書外，並由林倉民董事長、陳美菁校長和各界貴賓頒發畢業生各獎項，計有修平菁英獎、學業獎、操行獎、全勤獎、體育獎、服務獎、企業家終身學習獎、比翼雙飛學習獎、熱愛生命獎等9個獎項，總共227位畢業生獲獎。



▲ 修平科大於6月15日舉行畢業典禮，校長陳美菁致詞。

其中「企業家終身學習獎」，頒發給瓦昕興業有限公司總經理鄭國雄、友昌包裝機械有限公司總經理周啓東、惜家湯品負責人暨行政主廚歐亨、台灣大哥大特約加盟店門市部總經理吳易勳、思恩音樂文理補習班負責人王翠虹，以表達學校對他們經營事業有成之餘，仍能勤奮向學、熱心公益的嘉勉與鼓勵。

「比翼雙飛學習獎」則頒發給張耿豪、溫玉女、黃仕全、劉麗雯、歐亨，何嘉川、陳彥亨、蔡青青等四對夫妻檔，表彰他們攜手勤奮向學及旺盛求知的讚揚與鼓勵。會中也表揚工管系陳頌諺、人資系碩士班陳嘉翔及進修部企管系楊昭雄等3位畢業生，他們突破各種障礙限制，努力向學；身障人士突破限制、努力向學的成就，特別頒發「熱愛生命獎」予以勉勵。最後，畢業典禮在現場畢業生合唱歌曲中圓滿結束，現場氣氛熱烈，掌聲不斷。



▲ 修平科大112學年度畢業典禮。



▲ 典禮尾聲畢業生齊拋帽慶祝。

月薪最高上看 100K!

修平科大校園暨實習徵才博覽會

釋出 1000 多個職缺

畢業季即將來臨，台中市大里區修平科技大學今日(9)舉辦「就業暨實習徵才博覽會活動」邀請逾30間廠商並提供逾1000個職缺，讓應屆畢業生與校友透過活動與廠商進行媒合，踏上就業之路。現場除了準備精美禮物抽獎，提升廠商與求職者的互動，更搭配履歷健診、職涯諮詢等服務，幫助同學尋找合適的工作。

修平科大每年皆會舉辦校園徵才博覽會，今年在該校體育館熱鬧登場，活動由修平和太鼓隊氣勢磅礴的表演揭開序幕。本次活動參與企業類型多元，知名廠家如力山工業、上銀科技、宏全國際等大廠企業到校徵才。裕民汽車公司更開出100K高薪招募引擎修護技師、鈹金技師等職缺，吸引學生踴躍參與，現場氣氛熱絡。

今年的徵才博覽會產業類別囊括資訊業、精密工業、科技產業、知名餐飲、觀光旅遊等，都是台灣當前熱門就業的一時之選，本徵才博覽會服務業詢問度較高，而電機、電子、機械系的人才最受企業青睞，若是具備跨領域實力，具專業與外語能力者，都有不錯的起薪待遇。

修平科技大學校長陳美菁表示，本校與勞動部勞動力發展署合作多年，每年透過徵才活動為即將畢業的同學、校友媒合理想職缺，協助完成職場接軌，而在校的同學們，可以藉由校園徵才及早了解就業市場趨勢，同時感受不同企業的文化及薪資福利，為職涯起步做好充足準備。



▲ 修平科大校園暨實習徵才博覽會，應屆畢業生和校友踴躍參與。



▲ 修平科大校園暨實習徵才博覽會，吸引許多應屆畢業生到場關心。



▲ 裕民汽車開出100K高薪招募引擎修護、鈹金技師職缺，吸引眾多學子夜關注。



修平科大企管系前進金門公益之旅

小額募款全捐 家扶傳承愛心

台中修平科技大學企業經營管理系師生12人，日前由系主任林玉華率隊跨海至金門進行公益之旅。這群充滿愛心的學生先在其校園內進行偏鄉家扶傳承愛心小額募款活動，共募得10597元及155張發票；抵達金門的第一站就是來到家扶中心親自捐贈這筆善款，期藉此拋磚引玉，共同為弱勢兒童美好的未來盡一份心力。

金門家扶扶幼主委楊肅謙表示，感謝修平科大企管系服務志工團的偏鄉服務行動，將師生的愛心傳遞到金門弱勢兒童身上，也歡迎台灣的企業、單位及民眾到金門旅遊，亦可規畫公益行程，將金門家扶納入行程之一，共同關懷金門弱勢兒童，讓兒童可以有穩定生活及學習的機會。

修平科大企管系主任林玉華表示，今年服務志工團到偏鄉離島服務選擇到金門，由學生先在學校進行募捐活動，並親自將善款捐到金門家扶；另也安排與金門大學企管系、金門農工進行交流、后湖濱海公園淨灘及官裡社區服務，期望藉此規畫讓學生可以關心弱勢兒童，且能運用自身力量與行動關懷社區，豐富學生的生命歷程，體驗不同的公益服務。

金門家扶主任洪依帆再次感謝修平科大企管系對離島弱勢兒童及家庭的熱心關懷，也肯定系主任林玉華在此計畫中所做的規劃與推動，讓金門弱勢兒童感受修平科大師生的溫暖及支持，也希望藉此號召社會大眾，共同來幫助金門地區的弱勢兒童。



▲修平科大企管系師生12人，跨海至金門進行公益之旅。



▲募款活動共募得10597元及155張發票，全數捐給家扶中心幫助弱勢兒童。

修平師生深化國際交流 赴泰參加2024國際青年營



修平科技大學的泰國姊妹校-國立蘭塔納功欣皇家理工大學(Rajamangala University of Technology Rattanakosin; RMUTR)，於今年2024年4月22日至30日於曼谷校區，主辦「INTERNATIONAL YOUTH CAMP 2024」(2024國際青年營)。該活動旨在訓練參與者的溝通技巧，策略思維和團隊精神。可以提升參與者的知識並培養對文化差異，種族多樣性，語言使用及與他人互動的積極態度。

修平科技大學國際交流中心李淑美主任近日帶領2位優秀學生，日間部四技應用英語系4年級陳佩姣及劉庭羽同學前往泰國姊妹校參加「2024國際青年營」。該活動有來自馬來西亞、越南、寮國、臺灣、印度、德國、泰國、中國等國家，大學生齊聚一堂，進行跨國文化交流學習。

李淑美主任表示，由於能出國與其它國家學生交流，有助於拓展國際視野，且泰國姊妹校提供免費名額，在校內掀起熱烈迴響，申請學生十分踴躍，她也特別感謝姊妹學校RMUTR的精心規劃與安排，讓學生們有機會提升國際移動力與學習。

林彥霆主任秘書表示，「國際化」的議題深受全球重視，期盼透過國際交流和合作，引導修平朝質量並重方向發展，並擴增學生出國進修和實習機會，培育修平學子具備優質競爭力，成為職場閃亮之星。



▲修平科大致力教育深化交流，與泰國姊妹校互動良好。

「台中卓越英雄盃電競爭霸賽」修平科大登場 產官學攜手培育電競人才

「2024臺中市卓越英雄盃」電競爭霸賽，線下決賽於修平科技大學開打，吸引宜寧高中、明台高中、慈明高中、致用高中及修平科大等15歲至22歲在學學生組成菁英隊伍，角逐冠軍寶座。中市運動局副局長游志祥出席開幕典禮，感謝修平科技大學支持並培育青年學子，提供電子競技運動交流舞臺，培育電競人才。

修平科大主秘林彥霆說明，電競產業的興起引發技職熱潮，包括遊戲企劃、軟體開發、數位媒體設計、電競選手培訓、賽事營運、賽評、節目製播、遊戲品牌行銷等相關人才需求，學校成立「遊戲測試產學培訓中心」以結合實戰經驗與技術理論，培養學生成為電競產業的專業人才。

運動局表示，「卓越英雄盃」在修平科技大學、華碩ROG校園電競聯盟及臺中軟體園區發展產學訓聯盟合作支持下舉辦，透過賽事整合產官學資源，促進遊戲與電競產業發展，強化臺中電競人才培育體系。臺中市積極推展電競運動，市長盧秀燕上任以



▲「2024臺中市卓越英雄盃」電競爭霸賽，線下決賽於修平科技大學開打。

來連年舉辦「臺中電競嘉年華」，獲得熱烈回響，今年也持續與學校、電競相關團體攜手合作，舉辦電競體驗營、金隼盃高中職電競爭霸賽、6都電競爭霸戰及市長盃等賽事，結合校園、業界資源，打造電競酷運動熱潮。

觀光系舉辦滷肉飯DIY活動 助境外新生適應校園生活

滷肉飯可說是台灣最具代表性的庶民美食，也是許多外國觀光客來台一定會品嚐的小吃之一，為了讓來自境外的新生們能夠適應學校及臺灣的文化，本校觀光系特別在國際專修部學生入境報到後，舉辦「滷肉飯DIY活動」，讓境外新生於輕鬆愉快用餐氛圍中認識班上同學及師長，近一步提早適應校園環境。

本次的「滷肉飯DIY活動」於觀光系的專業烹飪教室舉行，活動現場充滿了熱鬧愉快的氣氛。來自各國的學生在活動中，不僅親自動手製作臺灣經典的滷肉飯，還在過程中學習了台灣飲食文化的背景和歷史。學校特別邀請了觀光系陳春容老師以及經驗豐富的業師進行現場教學，詳細介紹了滷肉飯的製作過程，從選材、調味到烹煮，每一個步驟都讓學生們大開眼界。

此外，活動還安排了互動環節，讓新生們能夠在輕鬆的環境中彼此認識，增進感情。許多國際學生在活動後表示，這次活動讓他們感受到台灣的熱情與友善，同時也讓他們對即將展開的學習生活充滿期待。

觀光與創意學院副院長暨觀光系主任黃淑敏表示，透過這樣的文化體驗活動，不僅能夠讓國際學生迅速融入校園生活，還能夠促進不同文化之間的交流與理解。

觀光系舉辦「滷肉飯DIY」文化體驗活動。

完成滷肉飯的製作後，不少同學們開心地打開視訊與遠在國外的家人分享，也讓家人放心他們在修平的生活。最後，各自品嚐了自己親手製作的滷肉飯，大家紛紛表示對這道美味的台灣小吃讚不絕口，不僅讓國際學生們度過了一個充實而難忘的下午，也為他們的台灣生活開啓了一個美好的篇章。



粽葉飄香迎端午 修平境外生端午節文化體驗活動

修平科技大學國際處於113年6月3日至6月7日期間，舉辦「境外生端午節文化週」活動，讓來自其他國家的同學們瞭解端午節的歷史背景與文化意涵，深入體驗台灣的端午節文化。

國際交流中心李淑美主任表示，端午節是台灣重要的傳統節日，每年農曆五月初五，人們驅除瘟疫、送走五瘟神，但不是每個國家都有類似的節慶。為此國際處特別準備了許多美味的粽子，讓境外生品嚐端午節特色美食，進一步體驗台灣的傳統文化。此外，活動還安排了境外生分享各自國家是否有類似端午節的節日及相關文化，促進了學生之間的文化交流。

此次「境外生端午節文化週」活動，不只是更深入了解台灣文化，也能在台灣找到家的感覺，解思鄉之情，同時讓學習如何「包粽」，感受到端午佳節的熱鬧氛圍。境外生們紛紛表示，通過參與活動，他們對台灣的傳統文化有了更多的瞭解和喜愛，期待未來能參加更多這樣的文化體驗活動。越南學生阮同學說，謝謝學校貼心辦理此次活動，既能吃到好吃的粽子，也認識台灣文化，感覺很有意義。



▲端午節文化體驗活動大合照



▲陳美善校長為外籍同學講解端午節的歷史背景與文化意涵。